青岛高新区"e企炬链"赋能产业链上下游

▶ 本报特约通讯员 李心怡

党的二十届三中全会进一步部署构建全国统一大市场重大改革举措。要完成这项系统性工程,需推动要素资源在更大范围畅通流动。青岛高新区一直致力于为企业搭平台、建生态、优服务,提供最前沿的供需信息,促进国内外资源有效整合。2024年,青岛高新区推出"e企炬链"创新活动品牌,进一步促进供需双方的有效对接与合作渠道的实时畅通。

该品牌名称中的"e",寓意政府与企业牵手合作;"炬"象征青岛高新区及其汇聚的强劲力量;"链"则指打通产业链、资金链、人才链和创新链。这一举措是在前期生态循环和服务工作基础上推出的,旨在为辖区企业提供更加畅通的产业服务信息,助力区域经济实现高质量发展。

创品牌 企链智合聚力同行

栽下梧桐树,引来金凤凰。青岛高新区的"e企炬链"品牌就如同吸引企业的梧桐树。位于青岛高新区的青岛伟隆阀门股份有限公司是一家上市公司,也是"e企炬链"活动最早的参与者。此前中铁市政环境在青岛高新区寻找水利工程配套厂商,青岛高新区管委会推荐了伟隆阀门等多家相关企业,推动伟隆阀门和中铁市政环境成功签订战略合作协议。在"e企炬链"的进一步推动下,伟隆阀门成功中标中铁市政环境包括成都都江堰机电设备采购项目在内的多个项目。

"伟隆阀门2022年9月迁入青岛高新区,在'e企炬链'的支持下,我们在原先海外市场的基础上进一步巩固了国内的阀门市场,这对于企业发展有重要意义。我们愿意扎根青岛高新区,用企业高速发展回馈青岛高新区对企业的支持。"伟隆阀门销售总监陈存明说。

为扩大"e企炬链"品牌影响力,青岛高新区 创意设计该品牌LOGO,打造了"e企炬链"服务 手册,推出"e企炬链"文创产品,通过多种形式加 大对活动的宣传,实现近200家规模以上工业企业全覆盖,并逐步扩大到贸易、服务业等企业。

越来越多的企业看到青岛高新区的发展潜力,选择落户高新、扎根高新,其总部基地、加工车间、研发中心建设如火如荼。2024年上半年,青岛高新区新引进(成立)企业1196家,累计引进(在册)企业1.44万家,较去年同期增长2.35%;规模以上工业增加值增速近两位数增长,工业企业呈现蓬勃发展之势。

搭平台 集聚要素整合资源

以满足企业实际需求为核心出发点,青岛高新区通过精准链接各类资源,切实解决企业在发展中遇到的各种难题。

在"e企炬链"线上平台搭建后,青岛高新区工作人员了解到青岛鲁晨工业科技有限公司作为打磨工具和耗材企业希望对接模具类企业,便将其需求信息发布到平台上,并推荐给包括伟隆阀门、青岛海瑞德模塑有限公司在内的多家企业。由于有政府部门的支持和过硬的产品,青岛鲁晨成功地与伟隆阀门、青岛海瑞德等企业对接并签订合同。

"e企炬链"平台不仅为企业提供供需精准对接,还提供金融、人才和技术等全方位 "一站式"服务。青岛创捷中云科技有限公司 面临资金压力时,通过该平台成功获得中国 银行的高新技术信用贷款500万元。2024年 上半年,在"e企炬链"的助力下,高新区服务 企业500多家次。

据悉,"e企炬链"服务平台集成需求填报、产品推荐等功能模块,可为辖区企业提供全流程服务,包括订单、融资、厂房和人才等方面的支持。实现辖区企业互联和产业生态互通,已帮助近150家企业实现供需精准对接、20余家企业成功签单,并帮助多家企业获得融资和人才支持。此外,通过"e企炬链"服务热线和洽



谈室,进一步畅通了沟通渠道。

建生态 产业协作合作共赢

"e企炬链"通过政府搭台、企业唱戏、多方助力的方式,集聚资源并举办多场线下活动,实现了企业间的精准对接和资源共享,提升了产业生态链竞争力。该活动启动以来,已成功举办11场专场活动,涵盖智能制造、生物医药等多个领域,吸引了400余家企业参与,成功对接企业200余家次。

其中,冠捷科技(青岛)有限公司曾是全球 领先的显示器品牌 AOC 的生产基地,近年来 因市场需求变化导致订单减少。为了稳定产 品订单,冠捷科技积极参与"e企炬链"海尔行、 奇瑞行、力鼎行等活动。近日,冠捷科技凭借 先进的技术、优质的产品成功拿下了海尔集团 内销产品订单,并正在争取更多来自新能源汽 车制造商的车载显示订单。

受益于"e企炬链"的企业还有很多。近日,青岛瑞镭激光科技有限公司向青岛高新区管委赠送了一面印有"e企炬链助企惠企办实事'链万企'情系企业暖人心"字样的锦旗,感谢"e企炬链"活动帮助其拓展市场并获得订单。据悉,瑞镭激光是一家位于城阳区的高新技术企业,专门从事激光设备的研发、生产和销售。通过参加"e企炬链"活动,瑞镭激光与青岛高测科技股份有限公司成功对接,并在活

动的支持下签署了首批4台激光设备订单。"'e 企炬链'活动不仅给企业带来了经济效益,还 促进了青岛高新区和城阳区企业之间的深入 合作。"瑞镭激光负责人曹振涛说。

一面锦旗,代表的不仅是对"e企炬链"助 企成果的赞扬和褒奖,更是对未来工作的鞭策 和鼓励,而这样的锦旗在"e企炬链"办公室已 经挂满整个墙面。

优服务 暖心贴心见微知著

青岛高新区通过"e企炬链"服务平台为企业提供细致入微的服务,帮助企业拓展市场、寻找融资渠道和获取政策支持。该平台线上线下相结合,实施"一企一策""一人多员"特色服务模式,促进产业链上下游畅通和生态链循环,为区域经济发展增添强劲动力。

青岛路比特科技有限公司是一家专注于石墨发动机保护剂研发与生产的创新型企业。2023年,该企业面临着经营困境。青岛高新区"e企炬链"了解到企业的实际困难后,提供了定制化支持服务,包括召开专题会议解决税务问题、上门送政策、协助工商变更、提供生产场地支持以及帮助企业融资等。"在'e企炬链'的帮助下,企业得以继续运营并逐渐步入正轨。现在,我们有信心在青岛高新区发展壮大。"青岛路比特科技有限公司董事长边文静表示。

用生态思维推进政企联动,用沿链聚合打造产业集群,青岛高新区持续加强工作力度,推动"e企炬链"活动向更高层次、更宽领域、更深程度发展。打造"e企炬链"专属为企服务品牌,是青岛高新区基于长期服务企业、推动经济发展的实践,以及总结经验、发现问题、探索解决方案的结果。接下来,青岛高新区将以"e企炬链"品牌为切入点,打造一个更高质量、更具竞争力的产业生态,塑造政企联动生态体系新范式,谱写高质量发展新篇章。

